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Nombre:

Elija sólo un problema.

1. Dada la sucesión an = n!
nn , n ∈ N.

i) Demuestre que an es acotada.
Solución:

Demostraremos que an < 2, usando inducción.

En efecto:

(1) para n=1, tenemos que a1 = 1!
1 = 1 < 2.

0.5 puntos.

(2) Suponemos que se cumple para n = k, es decir, ak < 2.

Por demostrar que se cumple para n = k + 1, es decir, ak+1 < 2.

0.5 puntos.

Dem: ak+1 = (k+1)!
(k+1)k+1 = (k+1)·k!

(k+1)(k+1)k
= k!

(k+1)k
≤ k!

kk
< 2.

1.5 puntos.

Por lo tanto, an < 2, ∀n ∈ N.

0.5 puntos.
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ii) Demuestre que an es decreciente.
Solución:

Demostraremos que an+1

an
≤ 1.

0.5 puntos.

En efecto:

an+1

an
= (n+1)!/(n+1)n+1

n!/nn = (n+1)!nn

n! (n+1)n+1 =
(

n
n+1

)n
1.5 puntos.

Además, como n ∈ N, tenemos:

n < n + 1 ⇒ n
n+1 < 1 ⇒ (n/(n + 1))n < 1.

0.5 puntos.

Por lo tanto, an+1

an
≤ 1, es decir an es decreciente.

0.5 puntos.

2. Analice la convergencia de la siguiente serie:

∞∑
n=0

3n−2

(−2)n+1 n!
.

Solución:

Aplicaremos criterio del cuociente:

ĺım
n→∞

∣∣∣∣an+1

an

∣∣∣∣ = ĺım
n→∞

∣∣∣∣∣∣
3n−1

(−2)n+2 (n+1)!

3n−2

(−2)n+1 n!

∣∣∣∣∣∣
2.5 puntos.

ĺım
n→∞

∣∣∣∣an+1

an

∣∣∣∣ = ĺım
n→∞

3

2(n + 1)
= 0 < 1

2.5 puntos.

Por lo tanto la serie converge.

1 punto.
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